
ATA DA 051ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 15 DE JUNHO DE 2021 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca – Ana Campagnolo - 
Bruno Souza- Coronel Mocellin – Dirce 
Heiderscheidt - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da 
Luz – Felipe Estevão – Fernando Krelling - Ismael 
dos Santos – Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry 
Comper – Jessé Lopes - João Amin – José Milton 
Scheffer – Julio Garcia - Kennedy Nunes - Laércio 
Schuster - Luciane Carminatti – Marcius Machado - 
Marcos Vieira – Marlene Fengler – Maurício 
Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir 
Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso 
Berlanda - Padre Pedro Baldissera - Paulinha - 
Ricardo Alba – Rodrigo Minotto - Romildo Titon – 
Sargento Lima - Sergio Motta – Silvio Dreveck - 
Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 
              Deputado Nilso Berlanda 
              Deputado Ricardo Alba 
 
DEPUTADO NILSO BERLANDA(Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores Deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
 DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Mostra 

gráfico dos gastos do Governo estadual em 2021, 
enumerando os valores do que está sendo gasto em 
publicidade por mês, citando que o mesmo gasta R$ 
14.462.517,44, mencionando que quando se faz 
propagandas para serviços de utilidade pública é 
válido. Entretanto, é dinheiro considerável para o 
Governador Moisés propagar os seus feitos, que 
muitas vezes não são concretizados.  Apresenta 
vídeo, ilustrando a sua fala. Alerta o cidadão 



catarinense sobre o resgate da imagem que o 
Governador quer dar à população quando gasta R$ 
18.150,00 por hora, e questiona os valores gastos, 
já que poderiam ser investidos em áreas como 
saúde, educação e segurança pública. Considera o 
fato uma atitude para enaltecer os próprios atos e 
uma campanha política, justificando que muitos 
consideram um exagero tal gasto. 

Diz que sente-se extremamente cansado em 
protocolar indicações e pedidos de informação, 
indagando do Governo sobre efetivo da Polícia 
Militar nas diferentes cidades do Estado, e 
critica o Governo, registrando que algumas cidades 
receberam apenas um policial. Revela que não vai 
registrar as cidades que não receberam reforço 
policial para não colocar a vida da população em 
perigo.  Reforça que algumas regiões, representadas 
pelos últimos três líderes da administração 
estadual, receberam mais policiais, considerando 
que é muita coincidência.  [Taquígrafa: Ana Maria] 

  
DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Comenta sobre 

o protesto dos servidores do Samu, em frente à 
casa oficial do Governador Carlos Moisés, na 
presente data, reivindicando melhores condições de 
trabalho e direitos trabalhistas, seguro de vida, 
depósito do FGTS e férias, questões que não estão 
sendo respeitadas pela OZZ, empresa que está na 
gestão do Samu em Santa Catarina. Faz apresentação 
de vídeo sobre a ação, e  afirma que os mesmos 
estão ameaçando paralisar suas atividades em Santa 
Catarina. Segundo o Deputado, após verificação do 
contrato,  registra que o Governo estadual tem 
cumprido os valores firmados com a OZZ, inclusive 
com algum aditivo.  Questiona a administração da 
empresa, e solicita respostas imediatas para 
tantas irregularidades. Alega que a população está 
sofrendo com tanto descaso, e lamenta que a sua 
proposta de CPI para esclarecer o que está 
acontecendo, infelizmente, não teve número 
suficiente de assinaturas. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 
DEPUTADA PAULINHA (Oradora) – Primeiramente 

fala sobre os prejuízos causados pela chuva, no 



dia 09 de junho, devido a situações climáticas em 
Santa Catarina. Solicita apoio dos Parlamentares 
de Brasília para a prorrogação da Medida 
Provisória n. 1.030, que estabeleceu um montante 
de R$ 450 milhões para uso da Defesa Civil no 
atendimento às cidades atingidas, mas está por 
vencer, e roga ao Congresso que aprove a 
prorrogação da MP, assegurando os recursos aos 
Municípios que estão sofrendo com a calamidade. 
Informa que, na presente data, a Defesa Civil se 
reuniu com o Presidente da Alesc, Mauro de Nadal, 
cuja pauta foi à organização e estruturação do 
trabalho, que tem que ser cooperado, para ajudar 
as pequenas cidades atingidas pelas chuvas. 

Neste sentido,  registra que apresentou o 
Projeto de Lei n. 157/2021, que já está em 
discussão nas comissões, e tem o propósito de 
criar o programa Defesa Civil Nas Escolas, com 
conteúdo programático transversal, que será 
ministrado nas escolas públicas estaduais, 
municipais e particulares, como forma de orientar 
a prevenção e o comportamento do cidadão frente a 
um desastre. Solicita apoio dos colegas Deputados 
para esta pauta que merece o esforço de todos. 

Pede ajuda ao Governo Federal para o Programa 
PAA - Programa de Aquisição de Alimentos, que 
recebeu a adesão do Governo estadual, permitindo 
que o Estado receba recursos para adquirir 
alimentos do pequeno produtor, entretanto,  no 
momento, os agricultores que vendem os produtos 
não estão recebendo o pagamento desde março. Apela 
a todos para que intercedam junto ao setor 
competente para que promova a liquidação dos 
valores atrasados, que são o sustento das famílias 
mais humildes de Santa Catarina.  

Congratula-se com o Governo pelo anúncio 
promovido de que os professores, em breve, não 
receberão menos de R$ 5 mil para 40 horas de 
jornada de trabalho. Quanto a reforma da 
Previdência, concorda que é necessária, mas 
considera importante que ela venha a esta Casa, 
respeitando direitos daqueles que estão na 
iminência de deixar o serviço público, com regras 
de transição claras.   Por fim, parabeniza o 



Município de Itajaí pelos 161 anos de emancipação 
política e de história.  [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) -  Parabeniza 
a querida cidade de Itajaí, que é referência para 
outras na região. Reporta-se, também, ao tema que 
foi mencionado, sobre o anúncio feito pelo 
Governador em relação ao salário dos professores 
estaduais e, em paralelo, pontua a questão da 
Segurança Pública ao dizer que está há sete anos 
sem reposição salarial, e entende que não se pode 
fazer esse tipo de separação no serviço público, 
mesmo sabendo que existem recursos do Fundeb para 
o Magistério.  

Comenta a reunião que teve com entidades 
representativas do Município de Joinville, 
juntamente com o Deputado Fernando Krelling, 
destacando, entre vários assuntos debatidos, a 
situação do Hospital Materno Infantil, o qual 
atende várias cidades da região e, no momento, 
está tendo dificuldade com o Secretário de Estado 
da Saúde em relação ao cumprimento do contrato, 
sendo que o Governador está a par dos problemas do 
referido hospital, ao tempo em que enfatiza a 
questão dos R$ 33 milhões da compra dos 
respiradores, dizendo que isso não será esquecido. 

E, assim, fala das despesas que o hospital 
está arcando, enquanto o Secretário diz que segue 
o contrato. E, segundo informações obtidas, a 
entidade que cuida do hospital irá deixar a 
unidade, pois está tendo prejuízos significativos 
porque o Estado não paga. Questiona se o Governo 
vai permitir que o Hospital Materno Infantil 
feche, bem como o Secretário da Saúde também. Por 
isso, solicita que o Governo escute o grito da 
população, o grito da cidade, a qual já gerou 13 
mil empregos em um ano e, agora, a empresa deixará 
o hospital porque o Governo não cumpre o contrato. 
Menciona que espera uma resposta do Governador, 
que coloque o dinheiro que falta e cumpra o 
contrato, o qual diz que tem que repassar a 
inflação. [Taquígrafa: Sílvia] 

 



DEPUTADO RICARDO ALBA (Orador) -  Reporta-se 
às tragédia nas cidades, e diz que na semana 
passada, por meio de uma moção, solicitou o 
pagamento imediato das emendas impositivas dos 
Parlamentares aos municípios atingidos pelas 
fortes chuvas da última terça-feira. Cita as 
cidades e diz que as emendas já estão destinadas a 
esses municípios que sofreram com as fortes 
chuvas, pois já estão no Orçamento do Estado. 
Portanto, apela ao Governador e Casa Civil para 
liberar o quanto antes esses recursos, os quais 
irão ajudar a população de um modo geral.  

Também, comenta a questão dos remanescentes do 
concurso da Polícia Militar, e verifica 
manifestação dos mesmos em frente à Casa 
d’Agronômica, ao mostrar fotos no telão do 
Plenário, quando pleitearam para serem chamados, 
por existir a possibilidade de ampliar e de chamar 
novos policiais. Diz que eles foram aprovados, 
porém não estão dentro do número de vagas 
previstas, mas entende que o chamamento dos 
remanescentes irá gerar uma economia para o 
Estado. 

Demonstra sua alegria como professor e filho 
de professor por entender como justa a elevação do 
piso salarial dos profissionais da Educação, 
conforme anúncio do Governador ao dizer que nenhum 
professor ganhará menos de R$ 5 mil por mês, desde 
que tenha curso superior e 40 horas semanais. 
Espera ver isso implementado, e se sente muito 
feliz por ver o professor sendo valorizado no 
Estado de Santa Catarina. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) - 

Discorre sobre um projeto de lei de sua autoria 
que está tramitando na Alesc, que diz respeito à 
política de redução de agrotóxicos na produção de 
alimentos. O referido projeto incentiva os 
produtores ligados à agricultura familiar, os 
pequenos agricultores, a produzirem alimentos 



biológicos, ao tempo em que fala da importância 
dos alimentos que são colocados na mesa de todas 
as famílias serem saudáveis, não apenas em Santa 
Catarina, mas mundialmente também. Em tempo, 
menciona que o planeta Terra, os rios, o ar 
atmosférico agradecem a produção de alimentos sem 
agrotóxicos, e tem a expectativa de que o 
Governador sancione o referido projeto, tão logo 
seja tramitado e votado.  

Ressalta que o uso de agrotóxicos tem 
consequências sérias na vida das pessoas, e cita 
dados numéricos de casos de câncer no Extremo 
Oeste de Santa Catarina, que faz fronteira com a 
Argentina, devido o uso de agrotóxicos na produção 
dos alimentos. [Taquígrafa: Sílvia] 

 
Partido: MDB 
DEPUTADA ADA DE LUCA (Oradora) - Comemora o 

êxito da reunião da Comissão de Economia, Minas e 
Energia, onde ficou acordado uma próxima reunião 
para o dia 14 de julho, na qual terão o resultado 
final sobre os rumos do carvão mineral do sul do 
Estado de Santa Catarina. Acrescenta que está 
agendada uma reunião com o Ministro Paulo Guedes 
para discutir as questões tributárias. 

Informa que a termelétrica Jorge Lacerda será 
habilitada para participar de leilões de energia a 
partir do presente ano, e que a conta do 
desenvolvimento energético irá acabar em 2027, o 
que não impede de buscar novos tipos de 
incentivos, garantindo a sobrevivência do carvão e 
de 21 mil empregos que rendem R$ 5 bilhões na 
economia catarinense. Comenta que o caminho a ser 
seguido é criar uma nova legislação para o carvão 
mineral, dizendo estar satisfeita com o 
encaminhamento do Governo do Estado, onde um 
projeto de lei cria a Política de transição para o 
carvão catarinense. Registra que até 2050 é 
necessário construir novos caminhos para o carvão, 
deixando um legado benéfico para as próximas 
gerações. Finaliza registrando o aniversário da 
ACIC, comemorado na presente data.[Taquigrafia: 
Northon] 

 



Partido: NOVO 
DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) - Discorre sobre 

a burocracia no Brasil, dizendo ser benéfica 
apenas para os donos de cartórios, comentando 
sobre os altos valores arrecadados pelos cartórios 
no último semestre, em Santa Catarina. Informa que 
esses valores arrecadados não contribuem em nada 
para o País, e que esse tipo de instituição 
consegue subsistir apenas em um país como o 
Brasil, sendo necessário barrar essas práticas, 
que tornam o país improdutivo. Relata que permitir 
essa burocracia abusiva não é atitude de país de 
primeiro mundo, determinado a crescer 
economicamente. Questiona se os Deputados sabem 
qual é a maior frente parlamentar do país, 
respondendo que é a Frente Parlamentar de Defesa e 
de Justiça Notarial, que defende os cartórios. 
Comenta que o mercado de burocracia é um 
"antimercado", pois beneficia alguns, mas 
prejudica quem depende dele. [Taquigrafia: 

Northon] 
 
Partido: REPUBLICANOS 
DEPUTADO SERGIO MOTTA (Orador) - Informa que, 

na presente data, na Comissão do Idoso, será feita 
uma reunião com autoridades para debater o tema da 
violência contra o idoso. Comenta que alguns 
idosos sofrem violência física, verbal, 
psicológica e financeira, sendo necessária a 
criação de Políticas Públicas que ajudem os idosos 
a ter qualidade de vida. Exibe um vídeo sobre o 
Dia Mundial da Conscientização da Violência Contra 
a Pessoa Idosa, comemorado na presente data, o 
qual relata o empenho do Parlamento em criar 
Políticas Públicas que defendam esse grupo. O 
vídeo comenta sobre os projetos em tramitação para 
proteção do idoso, como o que trata do abandono 
afetivo por parte da família, prevendo multa e 
pena; além de acesso ao portal da Delegacia 
Virtual para relatar exclusivamente os crimes 
cometidos contra idosos. O vídeo apresenta também 
a campanha Idosos de Filhos Vivos, que trata das 
consequências do abandono, além de informar o 
aumento dos casos de abandono, negligência e 



golpes durante a pandemia. Finaliza, comentando 
que, ao ter conhecimento de algum tipo de abuso 
contra um idoso, é importante denunciar. 
[Taquigrafia: Northon]  

 

Partido: PP 
DEPUTADO JOÃO AMIN (Orador) – Apresenta em 

Plenário três fotos da rodovia SC–108, que liga 
Santa Rosa de Lima ao município de Anitápolis. 
Lembra as Audiências Públicas ocorridas, tanto na 
Alesc como em Anitápolis e, na última, nenhum 
representante do Governo do Estado compareceu. 
Afirma que não é contra as demais obras no Estado, 
mas pede um olhar especial para as SCs, pois o 
estado das mesmas está crítico, o asfalto está 
todo danificado, nos trechos em que ainda tem 
asfalto. 

Traz um segundo assunto, sobre um produtor de 
queijo artesanal do município de Caçador, que teve 
sua produção apreendida. Fala de suas discussões 
em Plenário sobre a produção de queijo artesanal 
no Estado, e cita participações como a UFSC, 
EPAGRI, CIDASC e a aprovação da Lei que beneficia 
estes produtores. Comenta a importância e 
relevância deste produto no Estado, mostrando-se 
indignado com a apreensão, e diz que este ato é 
inadmissível no ano de 2021.  

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Informa 
que entrou com um PL para alterar esta lei e não 
haja mais esse problema, e relata que uma família 
de Pouso Redondo também está sempre sendo 
fiscalizada. [Taquigrafia: Guilherme] 

 
Partido: PL 
DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Fala da sua 

visita ao município de Urubici, onde pode 
conversar com uma família que participa do 
programa Acolhida na Colônia, recebendo pessoas 
para conviver e conhecer a propriedade,  mas não 
podem produzir queijo artesanal para servir aos 
visitantes. Enfatiza que as pessoas vão visitar a 
colônia e querem consumir produtos coloniais, e 
faz críticas ao sistema adotado pela Vigilância 
Sanitária. Deixa sua solidariedade e apoio aos 



produtores que dão continuidade à fabricação do 
queijo e outros produtos artesanais por gerações.  

Questiona a demora no andamento das obras da 
SC–108. Fala que foi só o Governador Moisés 
assumir, que a obra foi paralisada novamente. 
Comenta também sobre o Centro de Eventos de 
Blumenau, onde o Governo do Estado sempre aponta 
um problema no projeto, impossibilitando que o 
Centro de Eventos saia do papel. Pergunta se o 
Governador Moisés não gosta do município de 
Blumenau, e afirma que, se o Governo do Estado não 
pode ou não quer fazer, a Prefeitura de Blumenau 
pode. Entende que não pode acontecer esse jogo de 
vai e vem, pois quem sabe o que é melhor para o 
Centro de Eventos de Blumenau é o blumenauense, e 
não o Governo do Estado. [Taquigrafia: Guilherme] 

 
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 
até às 16h. 

(Pausa)  
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.  
 

********** 

Ordem do Dia 

 
A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 
Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 
contrário aos Projetos de Lei n.s 0093/2020 e 
0325/2020; e a PEC n. 0005/2020.  

Com a concordância dos srs. Líderes, faz 
inversão de pauta, passando à apreciação e votação 
dos pedidos de informação.  

Pedido de Informação n. 0440/2021, de autoria 
do Deputado Laércio Schuster, solicitando, ao 
Secretário de Estado da Educação, informações 
acerca da existência de algum projeto visando a 
reforma do ginásio de esportes da Escola de 
Educação Básica Hermann Hamann, em Blumenau. 

Em discussão. 
(Pausa) 



Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0441/2021, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando, ao 
Secretário de Estado da Administração, informações 
acerca da alteração para que não seja mais 
possível ter acesso a visualização dos pareceres e 
outros documentos nos processos administrativos 
que tramitam no SGPE. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0442/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Casa Civil, informações acerca das 
medidas que estão sendo tomadas para que 
permaneçam em atividade as linhas aéreas diretas 
entre Chapecó e Florianópolis. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0443/2021, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 
de Estado da Saúde, informações acerca da 
inoperância de Unidade Móvel Avançada do SAMU da 
região de Tubarão. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0444/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura, informações acerca da 



paralisação da obra que prevê o entroncamento da 
BR-153 - Campinas da Alegria. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0445/2021, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 
Secretário de Estado da Casa Civil, informações 
acerca da futura proposta de reforma da 
previdência estadual. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0413/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando a Capitania dos Portos, 
pelos 175 anos de criação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0414/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando o Escritório Borba 
Advogados Associados, pela passagem do seu 
aniversário de 70 anos. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0415/2021, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, apelando ao Ministro da 
Agricultura, Pecuária e Abastecimento e ao 
Secretário Especial da Receita Federal do Brasil, 
que não seja aplicada a base tributária do Fundo 



de Assistência ao Trabalhador Rural em operações 
entre pessoas físicas. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0416/2021, de autoria do Deputado 

Milton Hobus, cumprimentando o Senhor Bruno Becker 
da Silva, por ser o primeiro atleta da história de 
Rio do Sul a disputar os Jogos Paraolímpicos. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0417/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, apelando aos Presidentes da Câmara dos 
Deputados e do Senado Federal e ao Ministro da 
Infraestrutura, pela manutenção e sinalização da 
BR/SC 163, trecho que liga os Municípios de São 
Miguel do Oeste a Dionísio Cerqueira. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0418/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando os Policiais Militares 
Elder Serafin e Hiran José Aguiar, pelo ato de 
bravura ao salvar a vida de mulher que tentou 
cometer suicídio no Município de Seara. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0419/2021, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando apelo ao Prefeito do 
Município de Apiúna pela abertura de uma área para 



descanso e pernoite de motoristas no posto de 
fiscalização desativado da rodovia BR-470. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0420/2021, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo, manifestando repúdio ao tratamento 
humilhante dispensado por senadores da República à 
médica oncologista e imunologista Dra. Nise Hitomi 
Yamaguchi durante seu depoimento perante a 
Comissão Parlamentar de Inquérito que apura 
supostas omissões e irregularidades durante a 
Pandemia Covid-19 no Senado Nacional. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0421/2021, de autoria da Deputada 

Marlene Fengler, manifestando aplauso à convocação 
da jovem atleta Itapiranguense Tainara Mees para 
compor a Seleção brasileira de Atletismo. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0422/2021, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, manifestando aplauso ao 
Sindicato dos Trabalhadores em Educação na Rede 
Pública de Ensino do Estado de Santa Catarina 
pelos 55 anos de história na luta por direitos e 
conquistas na educação pública estadual. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 



Moção n. 0423/2021, de autoria do Deputado 
Sergio Motta, cumprimentando os atletas remadores 
catarinenses, Ana Paula Souza, Valdeni Silva 
Junior pela conquista das vagas nos Jogos 
Paralímpicos de Tóquio. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0424/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando a empresa ArcTouch, por 
ter sido premiada na 9º Edição do Prêmio Great 
Place to Work. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0425/2021, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, cumprimentando o Jornal O 
Comércio, pela passagem de seus 90 anos de 
história. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0426/2021, de autoria do Deputado 

Ricardo Alba, apelando ao Governador do Estado, 
que sejam pagas as emendas impositivas destinadas 
às cidades atingidas pelas fortes chuvas em Santa 
Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0427/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, apelando ao Ministro da Cidadania, pela 



realização do pagamento aos agricultores 
familiares catarinenses que estão participando do 
Programa de Aquisição de Alimentos. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0428/2021, de autoria do Deputado 

Coronel Mocellin, cumprimentando o 7º Batalhão de 
Bombeiros Militar, pelos anos de serviços 
prestados, promovendo a segurança na cidade de 
Itajaí. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0429/2021, de autoria do Deputado 

Coronel Mocellin, cumprimentando o Porto de 
Itajaí, por protagonizar o desenvolvimento do 
referido município. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0430/2021, de autoria do Deputado 

Coronel Mocellin, cumprimentando o 1º Batalhão de 
Polícia Militar, pelos anos de serviços prestados, 
promovendo a segurança da cidade de Itajaí. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Coronel Mocellin. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Requerimento n. 0962/2021,  de autoria da 

Deputada Ana Campagnolo, solicitando ao 
Procurador-Geral de Justiça do Estado de Santa 



Catarina, informações acerca ao posicionamento 
dessa Procuradoria-Geral em relação à live Roda 
Bixa - Criança Viada Show. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Requerimento n. 0980/2021, de autoria do 

Deputado Felipe Estevão, solicitando, ao Diretor 
Presidente da SCPar, informamções acerca dos 
investimentos efetivamente realizados no Porto de 
Laguna. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 0983/2021, de autoria do 

Deputado Ricardo Alba, solicitando ao Diretor-
Presidente da Empresa TIM Celular S.A., a 
instalação de uma antena de telefonia móvel no 
Distrito de Ipoméia, localizado no Município de 
Rio das Antas. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 0984/2021, de autoria da 

Deputada Paulinha, solicitando ao Governador do 
Estado, a liberação do Fundo de Garantia do Tempo 
de Serviço aos trabalhadores das cidades atingidas 
pelo alto índice de chuvas da madrugada do dia 09 
de junho. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 



Discussão e votação em turno único do Projeto 
de Lei n. 0519/2019, de autoria do Deputado 
Kennedy Nunes,   que institui o Programa Estadual 
de Cuidados para Pessoas com Fibromialgia no 
Estado de Santa Catarina e adota outras 
providências.  

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 
e Serviço Público; e de Saúde. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado por maioria. 
Deputado Neodi Saretta – Pede a palavra, pela 

ordem.  
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra ao Deputado Neodi Saretta.  
 DEPUTADO NEODI SARETTA – Solicita que seja 

feita uma correção na ementa do requerimento n. 
0991/2021,    de sua autoria, passando a constar: 
“cumprimenta o Conservatório Municipal de 
Concórdia pelos 52 anos de fundação”. Agradece e 
pede que a assessoria altere a palavra “conselho” 
para “conservatório”. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Defere 
o requerimento do Deputado Neodi Saretta. 

Dá continuidade à pauta da Ordem do Dia.      
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de resolução n. 0007/2020, de autoria da Mesa 
Diretora,  que cria a Procuradoria Especial da 
Mulher no âmbito da Assembleia Legislativa do 
Estado de Santa Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 
aditiva 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 
e Serviço Público; e de Direitos Humanos. 

Em discussão. 
Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados Ana Campagnolo, Ada De Luca e Jessé 
Lopes.   

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado por maioria.  
Discussão e votação em 2º turno do Projeto de 

Lei Complementar n. 0007/2021, de autoria do 
Ministério Público, que altera dispositivos da Lei 
Complementar nº 738, de 23 de janeiro de 2019.  

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria, e os que votarem “não” rejeitam-na. 
(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO  
DEPUTADO BRUNO SOUZA não 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN  
DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT sim 
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO sim 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS  
DEPUTADO IVAN NAATZ sim 
DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 
DEPUTADO JERRY COMPER sim 
DEPUTADO JESSÉ LOPES não 
DEPUTADO JOÃO AMIN sim 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 
DEPUTADO JULIO GARCIA sim 
DEPUTADO KENNEDY NUNES  
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER sim 
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  
DEPUTADO MARCIUS MACHADO não 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA  
DEPUTADA MARLENE FENGLER  
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 
DEPUTADO MAURO DE NADAL  
DEPUTADO MILTON HOBUS sim 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA  



DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 
DEPUTADO NEODI SARETTA sim 
DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 
DEPUTADO PE. PEDRO BALDISSERA  
DEPUTADA PAULINHA  
DEPUTADO RICARDO ALBA sim 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 
DEPUTADO ROMILDO TITON  
DEPUTADO SARGENTO LIMA não 
DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 
DEPUTADO SILVIO DREVECK sim 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 
DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 
(Votação nominal realizada de forma híbrida 
digital e manual. O senhor Presidente, Deputado 
Mauro de Nadal, acolheu as manifestações dos 
Deputados: Luciane Carminatti, Marlene Fengler, 
Moacir Sopelsa e Padre Pedro Baldissera favoráveis 
ao Projeto de Lei Complementar, fora do sistema 
eletrônico de votação. Totalizando assim 31 votos, 
sendo 27 sim, 4 não e nenhuma abstenção.) 

Está encerrada a votação. 
Votaram 31 srs. deputados. 
Temos 27 votos “sim”, 4 votos “não” e nenhuma 

abstenção. 
A matéria está aprovada em segundo turno.   

[Taquigrafia: Cinthia] 

 
Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 16h30, dando 
sequência à pauta da Ordem do Dia.  

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 
oradores.) 
[Revisão: Taquígrafa Sara] 

 

 
 


